

项目扎堆落地,财政稳步增长

“不求最大,但求唯一”,武城交出县域经济发展新答卷



武城县尚庄辣椒市场,辣椒收获的季节(赵登勤 摄)

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 朱贵银

签约项目25个、开工项目29个、投产项目16个;1—4月份,新建续建过亿元项目21个;昌盛光伏发电等7个市级重点项目完成投资9.89亿元;30个重点技改项目稳步实施,其中19个市级工业重点技改项目完成投资7.34亿元;德州玲珑公司半钢轮胎产能提升项目,全部达产后公司销售收入可突破30亿元,上缴税金过亿元;1—4月份,一般公共预算收入增长7.54%,税收增长7.8%……

一组数字背后,是德州市武城县全县上下勤奋与智慧的结晶,更是武城县扎实推进“工业强县、民营兴县、民生安县、生态靓县”“四县”战略取得的丰硕成果。

欧锦公司与中国兵器集团成功合作,目前订单过亿元;双一集团新建5万吨复合材料制品项目扎实推进;科瑞特公司与北京华怡净化科技研究所实现产研联姻;金信纺织公司与中国纺织集团实现股权合作;水星集团与上汽集团实现股权合作;上市公司天

津腾龙汽车零部件公司空调管路项目成功落户;世界500强海纳川李尔汽车部件公司下半年将落户;山东中科生物创新产业园项目开工建设。

是什么让这座鲁西小城成为国内外众多企业关注的焦点,投资的首选?又是什么让武城成为县域经济的发展样板?

“不求最大,但求唯一”,武城县委书记张磊的话掷地有声,是担当更是武城发展的路径。

走进武城,古贝春成为这座千年古城的第一代言,古贝春集团拥有现代化大型酿酒车间10万平方米,年可生产、勾储优质白酒能力10万千升,是一家集产、学、研、发为一体的全国纯粮食酒重点生产厂家,目前已成为长江以北最大五粮浓香型白酒生产基地。“古贝春酒和武城的文化底蕴文化气质完美结合,在武城几乎每家每户都曾和这家酒厂发生着联系,要么你有亲戚朋友在这里上班,要么你正在喝古贝春酒!”

武城的辣椒,世界的辣椒,武城辣椒产业与世界已经深度融合。中椒英潮辣业发展有限公司,作为专职从事辣椒制品研发生产的区域龙头企业,借辣椒全产业链的优势,已与多家国

际、国内500强食品企业建立了长期稳定的合作关系。

“共享工厂”模式成为武城产业发展的助推器,这背后,确实壮士断腕的决心和置于死地而后生的勇气。新能源空调产业是武城县的主导产业,从事生产经营的小微企业众多,产品占全国市场的10%。但随着环保形势和市场压力双重倒逼,该产业已到了转型升级的抉择关口。为此,武城县明确“整合发展”基本路径,对新能源企业分类施策、疏堵结合,走出了一条适合这一产业转型升级的“共享工厂”的新路子。

不断优化营商环境,责任担当,狠抓落实。作为全国民营经济最具潜力县和山东省投资环境最佳县市,武城县建立企业疑难问题书记县长“代办”制度。企业遇到镇街部门不能解决的疑难问题,可以直接给县委书记、县长写信、送材料,由书记县长牵头“代办”,“代办”情况每半年向社会公布一次。按照“企业需求、报名自愿、组织选派”的原则,从党政机关向重点企业选派推进高质量发展工作员。目前,已选派25名机关干部到15家企业开展工作,解决各类问题70余项。

国美酒业亮相 国际商标品牌节

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 万家成
通讯员 董开胜

7月6日第十一届中国国际商标品牌节(下称“商标品牌节”)在银川市拉开帷幕。国美酒业集团股份有限公司总经理黄志胜出席主论坛,并就建设知识产权强国、营造公平竞争的市场环境、加强品牌国际合作等议题发表精彩演讲。

黄志胜表示:国美酒业集团尊重市场经济规律,将品牌建设作为企业发展的理念,连续协办中国国际商标品牌节也体现了企业对知识产权的尊重、对品质的无限追求、对品牌的高度热爱,企业上下形成了“重商标、创品牌”的共识。黄志胜说,国美酒业将继续与各界同仁一起,顺应高质量发展要求,弘扬专业精神、工匠精神,坚守诚信,追求卓越,致力于商标品牌的保护和发展,提升企业品牌价值,推动品牌经济发展,为中国商标品牌事业贡献力量。

在7月5日的颁奖典礼上,国美酒业集团股份有限公司荣膺2019年度品牌建设贡献奖。在品牌博览会巡展中,黄志胜向国家知识产权局党组书记、局长申长雨就国美酒业集团商标品牌战略布局做了介绍。国美酒以品质口感味美、包装时尚唯美、营销传播甜美理念赢得了众多的参展商、嘉宾驻足欣赏品鉴。

据悉,本届年会在继承传统论坛模式的同时,还注重创新论坛模式,举办了包括商标行政保护局长论坛、“发现地标之美”论坛、商标品牌价值评价论坛、区域品牌发展市县长论坛在内的22个分论坛及沙龙活动,内容多元、议题广泛、精彩纷呈。

聚力企业发展,聚焦山东华电

近年来,中国华电集团有限公司山东公司及所属企业积极履行央企责任,坚持党的领导、加强党的建设,深入推进转型发展、改革创新,切实把新发展理念落到实处,做强做优做大国有资产,积极为山东的发展增光添彩。

》》滕州公司 打造供热发展“高光时刻”

今年年初,随着华电滕州公司北线复线高温水管网以及厂内供热乙站的顺利投运,滕州市人民政府特发来表扬信,对华电滕州公司积极履行央企社会责任的作为给予充分肯定和高度赞扬。

供热民生无小事,一枝一叶总关情。每年采暖季结束,华电滕州公司对下一采暖季市场拓展调研工作精心部署,认真落实。热力调研工作组的同志们以步为尺,举目为图,背朝骄阳奔波在城市的大街小巷,对调研区域进行实地踏勘,对递交用热申请的小区,入住率达到50%的用户进行“过筛”勘察。在上采暖季开栓供暖前,累计完成市场调研368万平方米,主要包括区域内君瑞城、星尚城、龙泉首府等

在内的32家用户,涵盖城区北部90%的新建及在建用户。

上下同心促发展,风雨同行履新责。在2018—2019年采暖季开栓供暖前,华电滕州公司拓展直供热市场305万平方米,新增管网长度30公里,增幅也达到近三年增长“峰值”,增后网面积达1917万平方米。同年,拿下高铁新区450万平方米的供热特许经营权,为下一步城区东部供暖进行超前规划。

该公司紧抓山东省新旧动能转换机遇,不断调整步伐,紧扣“结构调整、热力发展”两大主题,深入挖掘供热潜能,提升供热服务品牌“热值”,为更多百姓守护寒冬“温暖”,打造供热发展的“高光时刻”!

伴随济南“东拓”城市发展战略的实施,济南东部城区供热缺口越来越大,华电章丘紧抓机遇率先开展“跨区”供热,利用“科技+创新”将“章电温暖”输送到泉城千家万户。

该公司充分利用优越的地理位置及机组“超低排放+超低能耗”的优势,紧抓济南市大气综合治理的需求,紧盯济南市新旧动能转换试验区试点落地用热,紧跟章丘区工业经济发展转方式、调结构的形势变化,稳步

11个国家实用新型专利、1个国家发明专利,12个省部级科技进步奖……龙口公司科技成果硕果盈枝,跑出了高质量发展创新“加速度”。

龙口公司厚植创新基础、加长创新链条,下好科技创新“先手棋”,激活源头活水。健全完善管理机制,构建“公司、分场、班级”三级科技管理网络,并将科技创新工作与各部门业绩考核挂钩。不断优化科技项目运作方式,建立了公司总经

》》章丘公司 绿色密钥解锁发展“新干线”

推进占领章丘供热市场,成功实现“济南+章丘”双城供热。

一直以来,华电章丘始终把环保工作放在各项工作的首位。为满足泉城人民对“绿色”和“温暖”的双重需求,该公司积极探索环保革新,紧抓超低排放、余热利用等“绿色密钥”,大力实施节能减排改造,升压站母线跨接,锅炉纯氧点火,机组整体优化,锅炉深度降烟温,锅炉烟气掺烧等等,累计投资2.5亿元相继完成了一期两台

机组高背压改造,济南、章丘供热站建设、扩容改造,二期三号机组切缸改造,其中经过高背压改造的两台机组在冬季运行时供电煤耗仅有170克每千瓦时,能耗水平优于国内百万机组,目前华电章丘已成为济南市供热企业的绿色标杆。

截至目前,该公司实际供热面积已突破2500万平方米,连续九年实现稳定供热。华电章丘已成为齐鲁大地上名副其实的供热大户,成功迈进热电联产的行列。

》》龙口公司 科技创新引领高质量发展

理科技创新专项基金,并将科技投入纳入全面预算管理。

搭建科技创新信息交流平台,与行业先进企业间保持科技信息资源“共建、共享”。组织开展QC活动、技术创新、合理化建议等系列活动,厚植科技创新生态土壤,科技创新工作呈现出百舸争流、千帆竞发的生动格局。

“集中视频监控系统的研究与应用”每年降低人工成本160万元,“热电联产电量计划决策支持系统”投运当年创效1750万

元,“化水技术监督智能平台和移动审签系统”为重点设备安全、可靠、经济运行提供“智慧”保障……该公司以“降本增效”为中心围绕核心关键技术,开展技术攻关,打造科技创新“助推器”。既注重“补齐短板”,实现管理短板和瓶颈问题的重点突破;又注重“做强长板”,推动科技创新成果与企业发展深度融合,将科技创新成果转化为企业提质增效的现实生产力,科技创新动力正在“引爆”企业发展内核。